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ДОКУМЕНТАРНО-ФАКТОГРАФСКИ ИЗВЕШТАЈИ 
СА НАУЧНО-СТРУЧНИХ ПУТОВАЊА 

У попису путовања (1961–2015) из претходне књиге,727 под бројем 59, 
само једном речи Праг, регистрован је одлазак у Чехословачку, са датумом 
11. VI – 18. VI 1995. Из кратке информације, поднете Астрономској 
опсерваторији, види се да је у том периоду одржан 17. симпозијум о физици 
и технологији плазме. На том скупу суделовало је око 20 учесника, из 
петнаестак земаља. Том приликом разматрани су различити проблеми из 
плазме у токамацима, луковима и различитим пражњењима, са нагласком на 
технолошке примене.

Милан је на том симпозијуму одржао уводно предавање, по називу: Подаци 
о Штарковом ширењу за дијагностику плазме, и представио рад: О 
Штарковом ширењу линија јонизованог гвожђа у плазмама. И уводно 
предавање, као и по-менути прилог, наишли су на врло добар пријем и добили 
високу стручну оцену.

На крају информације Димитријевић истиче да је симпозијум био од ве-
лике користи за његов студијско-истраживачки рад и да му је омогућио да 
своје „научне резултате представи јавности“ да их продискутује са 
стручњаци-ма који их користе за различите примене приликом изучавања 
плазме и њене употребе у савременој технологији.

Време у доласку на овај научни скуп и дан два по његовом завршетку, по 
обичају је искористио за темељно разгледање културно-историјских и умет-
ничких знаменитости Прага, његове околине и излета.

Из Извештаја са пута у Беч регистрованог у протоколу Астрономске 
опсерваторије728 сазнајемо да је М. С. Димитријевић од 12. до 19. фебруара бо-
равио у Бечу, на Опсерваторији, као гост професора Вајса. То је била прилика 
за плодне разговоре о сарадњи на базама података са групом професора, поред 
Вајса, са Фрицом Купком, Тањом Рјабриковом и Николајем Пиискуновiм. По-
менута два професора, Вајс и Пискунов, организатори IAU симпозијума 210 о 
звезданим атмосферама, поверила су му организацију округлог стола о атом-

727 Н. Цветковић, Астроном – песник – друмовник Милан С. Димитријевић, стр. 347. 
728 Датум: 04.03.2002; 181/1.
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ским подацима, имајући у виду Миланово врло добро искуство у успешној 
припреми и реализацији међународних конференција. Уз то, Писков му је, за-
хваљујући доброј комуникацији са Упсалом, тамо обезбедио смештај за један 
од наредних боравака у иностранству.

Договорено је при том да ову креативну сарадњу убудуће подржи и фи-
нансијски помогне Fonds zur Förderung der sissenchaftlichen Forschung (Projekt 
S7303 – Ast), поспешујући заједнички рад и укључивање млађих научних рад-
ника и истраживача. И ту напомиње да су захваљујући заједничким прегнући-
ма у Бечу већ боравили Лука Поповић и Ненад Миловановић.

На крају Извештаја Димитријевић додаје како је у току овог узајамно ко-
рисног боравка прегледао литературу у Zentralbibliothek für Fysik и библиотеку 
Астрономске опсерваторије и обезбедио солидну литературу за тимски научни 
рад са Луком Поповићем, Миодрагом Дачићем, Стеваном Ђенижеом и другима.
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4)729 1977. Берлин, Потсдам, Лајпциг, Дрезден, Вајмар, Јена.
септембар

Милан С. Димитријевић је, више од четири минуле деценије, остваривао 
врло богату и разуђену сарадњу са Париском опсерваторијом у Медону. Она се 
одвијала првенствено са Силви Сахал Брешо као и са другим сарадницима ове 
угледне институције.

729 Овај и следећи бројеви односе се на место путовања у потпуном списку на стр. 489.



390

5) 1978. Келн, Есен, Ахен, Брисел, Париз, Версај, Во ле Виконт,
септембар- Фонтенбло, Милано, Венеција.
октобар 

6) 1978. Венеција, Падова, Верона, Милано, Париз, Пјерфон,
новембар- Раскршће примирја (Carrefour de l’armistice), Компијењ,
децембар Шантији, Сен Лис, Руан, Сен Жермен ан Ле, Ремс, Шартр, Руеј 

Малмезон.

9) 1980. Праг, Берлин, Нирнберг, Минхен.
јул
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М. С. Димитријевић је креативно учествовао на већини СПИГ конферен-
ција, које су се у ранијем периоду одржавале углавном у истакнутим туристич-
ким приморским местима, као што су Херцег Нови, Сплит, Ровињ, Дубровник 
и Котор, а такође у Нишу и Сарајеву. После распада Југославије конференције 
се премештају, најчешће у Београд, на Златибор, Тару, Копаоник, Сокобању, 
Доњи Милановац (хотел „Лепенски Вир“), Зрењанин и Нови Сад. У њему су 
СПИГ организовали М. С. Димитријевић, Лука Ч. Поповић и Гордана Мало-
вић.730

Поред дужег пребивања у Дубровнику, у детињству, са родитељима, због 
неопходних здравствено-климатских бављења оца Сергија, Милан је касније 
у више, наврата, боравио на различитим конференцијама, увек изнова обила-
зећи његове лепоте, од Страдуна и музеја, преко шетње зидинама тврђаве, до 
бројних цркава и манастира, као и оближњег острва Локрум и узноситог Срђа. 
Аутор ове књиге благовремено му се јавио писмом са дивотног Власинског 
језера, па га Милан, 3. септембра 1976, обавештава да „учествује у раду VIII 
међународне конференције из физике јонизованог гаса“. При том је, видимо 
из разгледнице са мотивом цркве Светог Влаха, користио прилику да се ос-
вежи у мору и да страснички, увек изнова, по више пута, обилази културне 
споменике. 

У каснијем периоду, као заљубљеник морских простора и поетски широ-
ких хоризоната, Милан је са породицом, летовао у Макарској, одакле се, 22. 
07. 1985, истичући да су сви добро, те да им се боравак на Макарској ривијери
примиче крају. „Како ја волим гужву и једну цивилизовану средину, где могу да
прочитам новине те да се увече прошетам или изађем негде, овде ми потпуно
одговара. Волео бих да се чешће виђамо, јер од вас у Београду немамо никог
ближег.“

730 Са једне од ових конференција, М. С. Димитријевић се оглашава са XV СПИГА из 
Дубровника 6. 09. 1990, са топлим и срдачним поздравима.
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11) 1980.  Падова, Вићенца, Бреша, Милано, Париз, Амијен, Милано, 
30.10-18.11. Венеција.

12) 1981.  Салцбург, Минхен, Хајделберг, Швецинген, Крстарење по 
април  Некару, Штутгарт, Минхен.


